Olimpiada Nationala

GAZETA MATEMATICA GAZETA )
MATEMATICA
Clasa a XII-a
Model subiect
Etapal

Timp de lucru: 120 de minute.
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.

Alegeti varianta corecta de raspuns.

def
1. Pe multimea R definim legea de compozitie (x,y)— xoy=— %(x+ y—xy+2). Care dintre urmatoarele

multimi AcR are proprietatea cd legea ,, o ” determind o structura de grup pe R\ A?
A. O B. {1} C. {-1} D. {3}

2. Numarul legilor de compozitie *:Z,xZ,—7Z, cu proprietatea ca (a*b)xc=a+b+c, Va,b,ceZ,,

este:
n n-1
. . . D. 1+|—|-|—
o . c. 2]
3. Valorile constantelor a,b e R , pentru care operatia
x*y=a(x®>+y?)+2xy+2(b*> —3)x+2y+b-1,Vx,y R,
defineste pe R\ {-1} o structurad de grup comutativ, sunt:
A.a=0, b=1 B.a=0,b=2 C.a=1,b=2 D.a=2,b=2

i3

R ) . 1
4. In grupul (C*,-) ordinul elementului Z=—ot—- este egal cu:

A.2 B.3 C.4 D.6

5. Ordinul elementului a=15 in grupul (Z,,,+) este egal cu:

A. 20 B. 25 C.40 D.15

6. Numarul morfismelor de la grupul (%,,+) la grupul (Z,,+) este egal cu:

A.O B.3 C.9 D.18

7. O multime M pe care nu se poate defini o lege de compozitie ,, * ” astfel incat (M,*) sa fie un grup ciclic
este:

A. M=N B. M=7 C. M=Q D. M=R

8. Fie (G,") un grup comutativ cu elementul neutru 1, iar a,b e G\ {1}, astfel incat a®b* =1 si a*°p% =1.
Notam m=ord(a), n=ord(b) (ordinele elementelor q, respectiv b, in grupul G). Atunci:

A. mn=30 B. m+n=26 C. m+n=24 D. mn=24



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Fie f:(G,,-)—(G,,-) un morfism de grupuri si e, , e, elementele neutre ale grupurilor G, , respectiv G, ,
unde G, #{e,}. Notam cu Ker}‘:{XEG1 |f(X):e2} . Functia f este injectiva daca si numai daca:

A. Kerf=0 B. Kerf={e,} C. Kerf=G, D. Kerf=G, \{e,}

Fie (G,-) un grup finit abelian de ordin 2021. Care dintre urmatoarele afirmatii este falsa?

A. (G,") este izomorf cu (Z,gy, ,+) B. G contine cel putin un element de ordin 2021
C. G contine 1932 de elemente de ordin 2021 D. G contine 2020 de elemente de ordin 2021

. dx
Fie Fe j—X(X3 L

A. ln[ Jli_é] B. ln[ 412%} C. In(2e) D. In(3e’)

Fie F o primitiva a functiei f:R—>R, f(x)=x°—-x°+2x"+x*—x+2. Stabiliti care dintre urmatoarele
relatii este adevarata:

A. F(2/§)<F(€/§) B. F(e)> F(r) C. F(2020) < F(2021) D. F(In3) > F(In5)

x €(0,00), astfel Tncat F(1)=ln(3/Z). Numarul real F(e) este egal cu:

Functia nenula f:[0,00) —[0,00), cu f(0)=0, este continua si are proprietatea ca f> eff(x)dx. Atunci:

A. f(x)=x B. f(x)=§&, C. f(x)= \/?x D. f(x):%x\/;

< . - 1 . sy . <
Daca f:R—R este o functie continua cu f(O)ZE si F:R—R este o primitiva a sa cu proprietatea ca

F(x)+ f(x)=sin(x),vx eR, atunci numarul f(z) este:

1 1
A. -1 B. = C.0 D. =
2 2
A T 1+4n+3e"
Numarul intreg n pentru care are loc relatia J'(x3 +Dlnxdx = % este egal cu:
1
A. -2 B.1 C.4 D.6
b
. a A, +odx b-1 o .
Fie numerele reale b>a>1 astfel incat J' = =In 1 Dacd a+b="7, atunci a-b este egal cu:
a V1l -
aV1l+x
A.10 B.12 C.4 D.6

Problemele 17-18 se refera la urmatorul enunt:

Consideram « eR sifunctia f, :R - R definitd prin f,(x)=

17.

18.

1 .
cos[—], daca x=0
X .
a, daca x=0
Functia f, are proprietatea valorilor intermediare (proprietatea lui Darboux) daca si numai daca:

A. =0 B. a €{-1,0,1} C. ae(-1,1) D. a €[-1,1]

Functia f, admite primitive daca si numai daca:

A. a=0 B. ¢ {-1,0,1} C. ae(-1,1) D. a <[-1,1]



Problemele 19-20 se refera la urmatorul enunt:

Fie (F),., un sir de functii cu proprietatile:

n=0

a) pentru fiecare neN, functia F, este o primitiva a functiei f, :(—%,%)—)R, f(x)=tg"x;

b) sirul de termen general a, =F (0), neN, este constant;
c) F{%):%.
19. Fl[%j este egal cu:
A. Z_n2 B. Z+n2 c. Z-in2 D. Z+n2
6 6 4 3

20. Stabiliti care dintre urmatoarele egalitati este adevarata:
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